

锻造新时代政法铁军

# 市公安局党委召开落实市委巡察整改暨队伍教育整顿专题民主生活会

本报讯(韩志忠 陈煌艺)6月1日上午,漳州市公安局党委召开落实市委巡察整改暨队伍教育整顿专题民主生活会。省政法队伍教育整顿第三指导组组长张镇雄和公安指导专班负责人及市纪委监委、市委政法委领导到会指导。副市长、市公安局党委书记、局长林晓东主持会议,市公安局驻局纪检监察组,教育整顿办、办公室、政治部、机关党委等部门负责同志列席会议。

会上,副市长、市公安局党委书记、局长林晓东通报了专题民主生活会会前准备情况,代表市公安局党委班子作对照检查,深刻分析原因,提出努力方向和整改措施,并带头作个人对照检查、开展自我批评,接受班子成员的批评。其他班子成员逐一进行了对照检查和自我批评,并开展相互批评。

张镇雄组长在点评中指出,市公安局党委民主生活会聚焦主题、紧扣要求、严肃认真,达到了预期效果。市公安局党委高度重视,准备工作做得很扎实,作为重要政治任务,主要领导担起第一责任,发挥示范带头作用。班子成员态度端正,能够认真开展自学,通过开门纳谏,广泛征求群众意见建议,深入开展谈心谈话。大家对教育整顿,积极开展思想斗争,坦诚相待,相互批评实点

问题,点真问题,达到了良好效果。剖析自身问题,坚持立行立改,从全局工作着眼,认真抓问题、找原因,明确整改方向,制定了针对性整改措施,与教育整顿工作层层衔接,提升班子凝聚力,对于纯洁队伍、推动全面工作落实有很强的推动力。

张镇雄强调,这次民主生活会是教育整顿查纠整改环节的一次重要会议,是落实铸魂育警为民的一次探索,是关键少数能否发挥头雁效应、承前启后的一次检验,希望市公安局党委班子成员充分认识自身关键地位,切实承担起教育整顿直接责任,下大气力做好专题民主生活会“后半篇文章”。要在聚焦问题整改上下功夫,坚持以上率下,以上示下,加强对下督促指导,强化线索核查,精准运用宽严政策,进一步加大线索核查力度。要强化顽瘴痼疾整治,做实谈心谈话,常态查摆问题,逐条逐项列出清单、明确责任对账销号,确保整改取得实效。要在选优配强班子上下功夫,加强队伍建设,选优配强各级领导班子,充分发挥“领头雁”一把手。要加强教育培训,创新形式载体,提升队伍素质,打造一支党委政府和人民群众信得过的过硬公安队伍。要在铸魂育警为民上下功夫,咬定铸魂育警为民不

放松,大力挖掘弘扬“漳州110”精神,充分发挥先进典型引领示范和辐射带动效应。要坚持开门搞整顿,聚焦社会热点和群众新期盼,持续开展“我为群众办实事”实践活动,从群众最不满意的问题改起,从群众最期待的事情做起,切实做到过程受群众监督、效果由群众评判。要在巩固深化提升上下功夫,把制度作为治本之策,统筹“当下治”与“长久立”,全面梳理现有制度,广泛征求意见建议,进一步完善体制机制,做到科学规范、实在管用,不断推动公安队伍教育整顿走深走实。

最后,林晓东副市长在表态发言中表示将认真落实指导组的意见,持续巩固好、拓展好、深化好这次专题民主生活会成效。并就进一步抓好巡察整改暨队伍教育整顿工作提出意见,要坚持政治统领,旗帜鲜明讲政治。把讲政治作为第一要求,把讲忠诚作为第一标准,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要训词精神,准确把握习近平法治思想、习近平总书记重要讲话精神,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行

力,以整改的实际成效体现对党忠诚,坚决扛起巡察整改和队伍教育整顿的政治责任。要坚持问题导向,不折不扣抓整改。坚决扛起问题整改的主体责任,对所有问题通过建立问题清单、任务清单、责任清单、对账销号,精心抓好推动实施,逐级压实责任,逐一个问题销号。班子成员要落实“一岗双责”,对局党委研究的各项整改任务和各自分工的牵头项目,亲自部署、亲自协调、亲自督办,把压力层层传导下去,确保所有问题按时保质保量整改到位。要坚持严管厚爱,持之以恒强队伍。弘扬新时代“漳州110”精神,对标“四个铁一般”标准,始终坚持严管厚爱的理念,带着责任严管、带着感情厚爱,不断增强队伍的纯洁性、凝聚力和战斗力。要深化队伍教育整顿查纠整改,推动从严管党治警不断深入,队伍面貌持续向好。要深化全警实战大练兵,深入学习领会习近平法治思想,大力推进执法规范化建设,完善优秀民警“传帮带”机制,努力培养造就高素质的新时代公安队伍。要深化从优待警举措,建立局党委为基层办实事制度,不断激发队伍职业荣誉感、归属感,全力维护全市政治社会大局持续安全稳定,以优异成绩庆祝建党100周年。

我为群众办实事



### 漳浦警方开展反电信诈骗宣传

为提高群众防范电信诈骗意识,6月1日,漳浦县公安局竹屿派出所到漳浦盐场竹屿村广场开展反电信诈骗宣传活动。民警通过发放宣传资料、张贴宣传海报、播放

反诈标语等方式,向群众详细介绍电信诈骗的危害及反电信诈骗的意义,并动员群众要积极参与反诈骗宣传,营造人人防范电信诈骗的浓厚氛围。 张武云 摄影报道

### 借力疫苗接种进行反诈宣传

本报讯(陈聪妹 蔡娟娟)5月28日,东山县公安局西埔派出所民警来到疫苗接种点,利用群众排队接种新冠疫苗和留观空闲时间,开展防范电信网络诈骗宣传。民警、辅警向接种人员发放宣传资料,讲解国家反诈中心APP的

功能和安装步骤,通过讲解近期多发的“网络刷单”“网络贷款”“冒充公检法”“冒充电商客服”等电信诈骗典型案件,分析群众上当受骗的原因,让大家认清诈骗分子的诈骗套路,牢记“不听、不信、不转账”,遇到电信诈骗要马上拨打110。

### 夫妻吵架赌气双双出走 民警代其照顾年幼子女

本报讯(周煜)龙文区一对夫妻吵架赌气,逞一时之快,双双“任性”离家出走,丢下一对年幼子女在家无人看管。龙文公安分局民警接到报警后,上门代这对“熊家长”照顾子女,并找回他们。

功能和安装步骤,通过讲解近期多发的“网络刷单”“网络贷款”“冒充公检法”“冒充电商客服”等电信诈骗典型案件,分析群众上当受骗的原因,让大家认清诈骗分子的诈骗套路,牢记“不听、不信、不转账”,遇到电信诈骗要马上拨打110。

5月28日下午,有群众报警,称在龙文区一小区住户房间内,两名小孩一直哭喊。民警迅速赶到现场,发现屋内有一男一女两个小孩在哭泣。民警上前安抚并细心询问,了解到这兄妹的父母因吵架赌气,丢下他们“任性”出走。考虑到孩子年龄太小,民警便将其带回派出所,随即通过电

话联系小孩的父母、亲戚,但均处于关机或失联状态。

因长时间未见到父母,两个小孩情绪紧张,民警便给他们讲故事、陪玩游戏,缓解其情绪。到晚饭时,他们哭泣着不肯吃饭,民警变成临时奶爸,一口一口喂他们吃饭,并腾出床铺给他们休息。直到深夜12点多,孩子的父母才打电话来,说要接孩子回去。民警考虑到下着大雨,便让父母在小区等待,并小心翼翼地叫醒他们,送他们回家。见到父母后,孩子们破涕为笑。民警对小孩父母进行批评教育。

校园“文明交通之星”



林佳鸿 蓝田经济开发区实验小学 四年(1)班



陈静茹 漳州开发区海滨学校 八年(2)班



江富祥 龙海区港尾中学 八年(5)班



马苏艳 台商区德才小学 五年(2)班



蓝雅鑫 漳浦县赤岭民族中心学校 二年(2)班



王鸿彬 漳州三中 八年(3)班



许嘉泽 漳州三中 八年(4)班



曾宇柘 南靖城关中学 七年(3)班



叶思儒 长泰区岩溪中心小学 四年(2)班



钟梓豪 华安县湖林中心小学 二年(1)班

责任和党风廉政建设“一岗双责”,严格监督执纪,压实做细全面从严管党治警各级各类责任。要把警示教育贯穿教育整顿全过程,坚持以案明纪、以案说法、以案促改,紧紧围绕“清除害群之马、整治顽瘴痼疾”两大任务,深刻查摆问题,对症下药,整改到位,确保问题不反弹、不反弹。要依法依纪用权,规矩规范干事,坚持自我净化、自我完善,做到不放纵、不越轨、不逾矩,把“严”的主基调贯穿查纠整改环节始终,加强纪律作风,以教育整顿新成效、公安队伍新面貌、党和人民满意的新业绩,为圆满完成建党100周年庆祝安保维稳工作提供坚强的政治纪律保障。

# 市公安局召开党委理论学习中心组扩大学习会暨队伍教育整顿第二次警示教育大会

本报讯(章公宣)6月1日下午,市公安局召开党委理论学习中心组扩大学习会暨队伍教育整顿第二次警示教育大会。省政法队伍教育整顿第三指导组领导莅临指导,副市长、市公安局党委书记、局长林晓东出席会议并讲话。

会议观看《警钟》系列警示教育片,传达了学习了陈一新同志在政法系统惩治腐败研讨班上的讲话精神,通报了教育整顿期间我市公安民警违纪违法典型案例和违反“三个规定”典型案例。

会议要求,全市公安机关要持续深入学习贯彻全国政法系统惩治腐败研讨班的重要精神,充分认识查纠整改环节在队伍教育整顿中的重大

关键作用和当前队伍管理面临的严峻形势,进一步统一思想,切实提高政治站位,把责任压力层层传导到每个民警、文职、辅警,增强做好自查自纠的紧迫感和责任感。要坚持把学习教育贯穿始终,抓牢学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本任务,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要紧密结合党史学习教育,深入开展队伍教育整顿工作,在明理、增信、崇德、力行上下功夫,进一步夯实广大民警、文职、辅警的思想根基。要牢固树立“严管就是厚爱”的管理理念,把日常监督管理渗透到工作的方方面面,严格政治纪律规

矩,严格组织纪律,严格工作纪律,严格廉洁纪律,严格保守秘密。

会议强调,全市公安机关要严格按照全国公安队伍关于“自查从宽、被查从严”的指引,正确理解并广泛宣讲相关政策,促进民警以思想自觉引导行动自觉。顽瘴痼疾专项整治专班要对标对表处理依据,求真务实、不折不扣兑现政策,让主动交代问题的民警感受到组织的政策温暖。坚持对违纪违法“零容忍”,持之以恒恒治“四风”,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,坚决防止形式主义、官僚主义滋生蔓延,坚决整治群众反映强烈的各种歪风陋习,不断巩固队伍教育整顿工作成效。同时,细化落实主体

### “警医保”联动工作机制 守住群众的“救命钱”

本报讯(邹思洁 庄文进)漳州市公安局交警支队与市医疗保障中心联合建立漳州市“警医保”基本医疗保险意外伤害责任认定部门联动工作机制,旨在强化认定部门联动工作机制,旨在强化认定部门基本医疗保险意外伤害责任的认定及对意外伤害住院医疗费用的管控,保障群众看病钱、救命钱不被挪为他用、避免医保基金流失,促进漳州市基本医疗保险制度健康发展。

一年来,在市、县两级公安交警部门与医疗保障中心的共同努力下,漳州市“警医保”基本医疗保险意外伤害责任认定部门联动工作机制取得显著成效:全市范围内共核查3.89万人次,核查后,拒付涉及交通事故等第三方责任不属于医保基金支付范围的住院费用金额1500多笔,医保机构拒付医疗费用达1600万元,该笔资金将进入医保基金继续循环,为那些符合医保范围内需要报销的群众减轻就医经济压力。

### 我市交警推进行政处罚信息公开成效显著

本报讯(邹思洁 陈舒婷)今年以来,为落实行政处罚信息公开工作,漳州市公安局交警支队在信用中国(福建漳州)网站的公共信用信息平台及时公布行政处罚信息425起,最大限度地实现数据多跑路、让群众少跑腿的便民利民目标。

公安交管工作与社会发展紧密相连,与人民群众的生产生活息息相关,漳州市公安局交警支队坚持以百姓的需求为工作的出发点和落脚点,积极回应人民群众对漳州市交通管理工作新期待、新要求,在便民利民、尽责作为上下功夫,持续深化“放管服”改革,进一步优化工作流程,简化信息公开步骤,及时高效地做好行政处罚信息公开公示工作,让群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等问题得到有效解决,切实提升人民群众的满意度。

工作中,交警支队主动作为,坚持问题导向、目标导向、结果导向,进一步细化责任清单,明确具体

### 华丰中心小学:常抓安全教育 践行文明交通

华安县华丰中心小学为有效提升学生道路交通安全意识,巩固文明校园创建和平安校园建设成果,积极在校内学生中开展争当“文明交通之星”活动,每学期定期举行两次“认星”活动,以班级为单位,每次参与人数为班级人数的25%,激励学生踊跃参与,争当“文明交通之星”,并从中经过层层筛选,选出一批比较优秀学生,对其“授星”。

#### 以“文明交通之星”架起桥梁

认证“文明交通之星”的同学必须佩戴“星章”,时刻提醒自己并接受监督。“文明交通之星”必须遵守《校园“文明交通之星”安全守则》及道路交通安全法律法规,做文明交通的践行者和传播者,主动提醒家长自觉遵守交通安全法律法规,积极劝阻其他人的交通违法行为。上下学父母接送时,要提醒其乘坐摩托车时戴好安全头盔;如果碰到身边的同学在公路上追逐打闹,耐心劝导其遵守交通法规,做到安全文明出行。

#### 警钟长鸣 教育常抓

由于华丰中心小学周边道路车流量较大,学生上下学存在一定的

安全隐患,鉴于此,学校时时刻刻敲响安全警钟,坚持不懈地对学生进行安全教育,让学生养成良好的交通安全习惯。通过学校的交通安全教育基地,开展交通安全教育课,带领学生实地学习并认识各种交通标志。生活中养成良好的交通安全习惯很重要,上下学骑车都要戴好安全头盔,以身作则,提高自身安全意识;在人行道上自觉靠右行走,过马路走斑马线,不翻越护栏,不乱闯红灯,做到“一停二看三通过”,更不在马路上玩耍嬉戏。

#### 警校联动为生命护航

华丰中心小学与漳州高速交警大队进行警校联动,邀请漳州高速交警大队华丰中队韩警官到校开展交通安全宣传教育,以“一盔一带,安全出行”为主题(左下图),对全校师生进行交通安全教育。活动中,韩警官结合摩托车、电动自行车未戴安全头盔发生的典型交通事故案例等,向广大学生强调戴安全头盔的重要性,叮嘱学生提醒家长骑乘摩托车、电动自行车一定要戴安全头盔;要时刻紧绷交通安全弦,自觉抵制交通违法行为,遵守交通安全法律法规。

华丰中心小学开展“文明交通之星”活动,极富针对性和实效性,不仅使其成为学校德育工作的支点和杠杆,也在活动过程中切实提高全校师生交通安全意识和应对突发事件自救互救的能力,为创建“平安校园”提供强有力的安全保障。 邹思洁 文/图

